

# 防控风险促稳健

## ——我市一季度金融监管工作综述

记者 江世栋 通讯员 黄奇志 鲁维

今年第一季度,咸宁银监分局引领辖内银行业紧紧围绕“创新驱动,绿色崛起”发展战略,紧扣“服务实体经济”和“防控金融风险”两条主线,大力推进我市金融供给改革,为全市经济稳中有进发展,有力地发挥了支撑和促进作用。

近日,习近平总书记在中央政治局集体学习时强调:“金融活,经济活;金融稳,经济稳”,并把金融安全的重要性提到了前所未有的高度。咸宁银监分局将深入学习贯彻习总书记讲话精神和银监会近期颁布的一系列监管新政,坚决贯彻市委市政府各项战略决策部署,引领全市银行业坚持服务实体经济,进一步深化改革,防范化解突出风险,维护一方金融平安。



3月7日,咸宁银监分局局长万晓春(右二)赴通城县塘湖镇望湖村等偏远乡村调研金融精准扶贫工作。

### 优化金融供给

咸宁银监分局丰富组织体系,完善供给渠道。一方面,以引进机构来咸宁投资设点为抓手,大力开展金融招商。在市领导的重视和协调下,我市再次引进汉口银行,成为武汉城市圈首个实现湖北银行、汉口银行、武汉农商行3家地方法人机构全覆盖的地区。另一方面,大力推进实施金融服务网格化战略,打通金融服务“最后一公里”。截至3月末,全市银行业金融机构共有营业网点516个,

### 服务实体经济

咸宁银监分局引导银行业机构主动作为,紧跟重点领域、重大工程和地方产业发展重点,加大对大健康、大旅游、大生态的信贷支持,对僵尸企业要求退出,信贷继续保持了合理增长。

3月末,全市银行业机构各项贷款余额793.90亿元,比年初增加72.63亿元,增长10.07%,比全省平均增幅高3.77个百分点;与同期相比贷款多增12.63亿元,增幅同比上升0.54个百分点;存贷比为60.3%。

从贷款投向来看,新增贷款主要投向批发和零售业、水利、环境和公共设施管理业;建筑业以及住房按揭贷款,新增

占比分别达到24.54%、22.91%、21.97%,三类贷款同比增速分别达到37.11%、48.88%、35.21%。

从地区看,咸安区放贷120.60亿元、嘉鱼县放贷89.24亿元、赤壁市放贷124.98亿元、通城县放贷59.49亿元、崇阳县放贷70.49亿元、通山县放贷71.05亿元,分别比年初增加6.87亿元、13.01亿元、6.33亿元、3.48亿元、5.69亿元、4.01亿元。

鼓励金融创新,改善供给质量。咸宁银监分局在总结推广前期工行“政银保”、中行“再就业小额贷”、建行“助保贷”、邮

储银行“助农贷”、民生银行“小微贷”等信贷产品的基础上,结合经济发展新态势,不断探索金融创新的新方式、新渠道。

如农行“公司+经理”个人助业贷和“助商贷”、中行“中银E贷”、湖北银行“电商贷”等大力支持“双创”;建行“五贷一透”、中行“中银税贷通宝”、民生“网乐贷”、湖北银行“股权质押”贷、咸安村镇银行“纳税信用贷”等有力支持小微企业发展;农行“油茶贷”、赤壁农商行“茶链通”、湖北银行“竹产业1+N”等助力产业扶贫。其中,湖北银行在武汉股权交易登记中心为挂牌的5家企业发放贷款

金(异地搬迁贷、产业扶贫贷、小额扶贫贷)、强化四项对接(与地方部门、村委会和驻村扶贫工作队、建档立卡贫困户、重大扶贫项目的“一二三四”工作思路,坚持按季通报、督办,对工作进度较慢的机构约见高管谈话,督促全力做好扶贫攻坚金融服务)。3月末,全市银行业机构投放扶贫类贷款余额共计100.6亿元。其中,投放易地搬迁扶贫配套项目贷款6.63亿元;投放小额扶贫信用贷款1.72亿元,比年初增加4477万元;投放产业扶贫贷款余额92.23亿元,比年初增加7.96亿元,带动贫困户就业33144人。

3470万元。

助推“三去一降一补”。咸宁银监分局坚持分类施策,推动赤壁、嘉鱼农商行支持赤壁市闻发建材有限公司在全省率先完成钢铁去产能任务;推动减首付、减利率、减手续,增设“农民安居贷”等产品支持房地产业去库存;开展银行业不规范服务收费清理工作,支持降成本;在全省率先推动“银税合作”模式,优化小微企业金融服务补短板,3月末,全市小微企业贷款343.07亿元,同比增速28.96%,高于各项贷款平均增速13.78个百分点,申贷获得率96.83%,实现了“三个不低于”目标。咸宁银税合作推进“纳税信用贷”支持小微企业的经验做法,被《湖北日报》刊发推广。

大服务产业、重大工程建设和重点招商引资项目的信贷支持力度,进一步推动组建债权人委员会(目前已初步组建5家)、一户一策采取稳贷增贷处置等措施、探索组建茶产业等咸宁重点行业金融俱乐部模式等,为政银企建立常态化对接机制,缓解信息不对称问题。全年要力争实现各项贷款增幅全省排名逐步上升,各项贷款增幅全省排名高于全市GDP增幅全省排名,增量存贷比排名进入全省州市前六。

### 金融亮点

## 融资工具之六——风险投资基金

### 1.什么是风险投资?

风险投资(VC)是指风险基金公司用他们筹集到的资金投入到预期生产较高盈利、但需要冒一定的风险的行业或产业中,并参与具体的企业经营,促进企业资产加速增值,等到合适的时机通过卖出资产或股票来收回投资的投资行为。

### 2.风险投资有什么特点?

——投资对象多为处于初创期或成长期的中小型企业,多为高新技术企业;

——投资期限至少3—5年以上,不需要任何担保或抵押;

——一般积极参与被投资企业的经

营管理,除了种子期融资外,也满足被投资企业各发展阶段的融资需求;

——由于投资目的是追求超额回报,当被投资企业增值后,风险投资会通过上市、收购兼并或其他股权转让方式撤出资本,实现增值。

3.对企业来说,风险投资与银行融资有什么区别?

——风险投资是一种追求高风险、高收益的,代价较大的资金来源,但对初创期企业,它也许是唯一可行的资金来源;

——银行贷款相对便宜,但是银行贷款作为一种金融产品,其本质特征是回避风险,不

要求高回报。因此,高科技创新企业较难获得银行贷款;

——银行贷款关注企业的历史、现状、企业目前的资金周转和偿还能力;而风险投资更放眼于企业未来的高收益和高成长性;

——银行贷款考核的是实物指标;

——风险投资考核的是被投资企业的管理队伍是否具有管理水平和创业精神,考核的是企业的成长潜力;

——银行贷款需要抵押、担保,它一般投向成长和成熟阶段的企业;风险投资不要抵押,无需担保,它投资到新兴的,有

高速增长的企业和项目。

### 4.什么企业更容易吸收风险投资?

从风险投资的角度来讲,最喜欢成熟技术+成熟市场的企业,其次是创新技术+成熟市场的企业,再次是创新市场+成熟技术的企业,对于创新技术+创新市场的企业,投资者就会非常的谨慎,一般不会轻易投资。

### 金融百宝箱



市工行巧借平台

### 向全省推广本地名企名品

**本报讯** 通讯员万红英、刘静报道:5月9日,工行咸宁分行巧借省工行在赤壁五洪山培训学校开办学习培训班之机,向参训的全省各二级分行电子银行部管理层及营销骨干推介该行重点代发工资企业、融e购重点商户——湖北黄袍山绿色食品有限公司,并现场举办O2O体验有礼活动,帮助企业走向全省各地区,打开银企合作新篇章。

宣传推广,认知先行。巧借行内员工深悉融e购户“厂家直销、真真正品”,培训课堂人员集中等优势,现场播放商户商品原料种植、商品制作、包装、资格认证等宣传片,植入“健康油、放心油、绿色无添加”等宣传元素,获得现场一片好评。

体验精品,感官深耕。针对现场180余名员工,融e购设置“1元拍”即可获得价值69.8元的山茶油+皂素洗手液大礼包。工作人员现场用礼包内山茶油演示漱手不油腻且快速吸收、卸妆干净又轻松、皂素洗手液洗手不粘清爽无比,20分钟内引发现场所有学员齐齐下单抢购。

感恩回馈,多重优惠。现场O2O活动中,所有商品均设优惠,单品下单购买7折优惠,组合购买低至5.9折,成为商户“众筹地主”立减1000元等优惠措施,再次掀起现场下单热潮,共计220余单。

### 武汉农村商业银行咸宁分行授信5亿元 助力咸宁绿色发展

**本报讯** 通讯员朱淑媛报道:今年3月,在湖北省金融支持咸宁绿色崛起“早春行”活动上,武汉农商行咸宁分行与行业最具规模的环卫专用车和环保设备制造企业——湖北合加环境设备有限公司签订了贷款合同。通过认真审核贷款资料,积极联系上级行,该行于4月中旬向该公司综合授信5亿元,用于支持企业扩大产能,更好地满足市场需求,目前正处于用信阶段。

金融之美,美在绿色。发展绿色金融是当前供给侧结构性改革的一项重要内容,作为咸宁银行业的一员,武汉农商行咸宁分行一直秉持“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,持续优化绿色信贷管理方式和绿色信贷产品,为咸宁打造“中部”绿心,实现绿色崛起作出积极贡献。

农发行咸宁市分行

### 举办主题系列活动

**本报讯** 通讯员刘莹报道:5月4日,农发行咸宁市分行组织开展“争做模范紧跟党、青春奉献农发行”为主题的青年员工演讲、座谈会等活动。

活动中,青年代畅谈了思想体会,分享了身边一批先锋模范的感人事迹,表达了青年们矢志奋斗、不懈进取的决心。市分行党委书记、行长董锦铭参加了活动并与青年代表们亲切交谈,希望青年员工能坚定理想信念、加强道德修养、敢于开拓进取、严守规矩纪律、提高自身素养,努力成为所在业务条线、所在领域的行家里手,为促进全行发展贡献智慧力量。

嘉鱼农商银行

### 2.1亿小微贷款助力大众创业

**本报讯** 通讯员邓丹、杨惠春报道:嘉鱼县簰洲湾镇个体农资经营老板殷祚胜从事农资经营多年,由于没有抵押担保无法融资,一直小规模经营。在得知嘉鱼农商行推出了小微贷款产品后,上星期抱着试试看的心态提出30万元的贷款申请,没想到不到3天就获得审批,他准备扩大经营规模大干一场了。

据悉,小微贷款是嘉鱼农商行在全省农商行系统率先推出的信贷产品,不需要提供抵押,具有准入门槛低、手续简单、审批速度快等特点,最高可放贷50万元,可有效解决大众创业、民生消费类客户“短、频、急”的融资需求。

该行自2016年推出小微贷款后,按照“做小、做精、做散、做全”的原则,在产品开发上下功夫,先后推出了系列小微贷款产品和小微信用卡,开展全员精准营销,彰显了“小、快、灵”的个性放贷优势。

截止5月20日,该行已累计发放小微贷款886笔,金额1.7亿元,发放小微信用卡136张,授信4000万元,一大批客户感受到了农商行的“金融温暖”。

咸宁农商行高新区支行

### 开展爱国主义教育

**本报讯** 通讯员聂宏武、张鑫报道:4月15日,咸宁农商行高新区支行党支部组织全体党员干部和进步青年员工23人,开展了一次党员爱国主义教育活动。

他们来到位于高桥镇澄水洞村的大屋万“三·一八”惨案纪念碑,重温历史,缅怀英烈,为逝者敬献花篮,默哀致敬;同时再次庄严宣誓,齐唱国歌,重温入党誓词。

随后,在澄水洞村支书的引导解说下,大家参观了“三·一八”惨案纪念馆,通过回顾1938年日军入侵鄂南地区的历史档案及“三·一八”惨案幸存者的口述历史,近距离接触各式老照片及老物件,激励全体党员干部勿忘国耻,铭记誓言,珍惜当今来之不易的和平生活。